



Последняя дата обновления 27 января 2022

Общественная организация «Элеос-Украина»

Общественная организация

Все акторы • Украина

Общественная организация «[Элеос-Украина](#)», руководитель протоиерей Сергей Дмитриев, действует с июля 2014 года.

Официальная позиция / функции касательно конфликта

Официально представляет Синодальный отдел социального служения ПЦУ, который возглавляет архиепископ и глава Донецко-Мариупольской епархии ПЦУ Сергей Горобцов.

Своими целями считает решение социальных проблем и развитие социального служения «на основании демократических ценностей и вне проявлений дискриминации», а также создание сети представительств по всей Украине. Публично поддерживает позицию ПЦУ, а также привлекает к своей деятельности митрополита Епифания, при этом подчеркивая готовность к работе со светскими организациями. Глава НПО Дмитриев демонстрирует яркую проукраинскую позицию с момента перехода из рядов священников УПЦ (МП) из Херсона в Киев и состав УПЦ (КП).

Интересы в регионе конфликта

Организация с 2014 года активно пытается занять лидирующие позиции в сфере социального служения церкви в активном сотрудничестве со светскими инициативами, работающими с последствиями конфликта. [«Элеос-Украина» сегодня представлена в 8 регионах](#). В интересах лидеров расширение сети по всем регионам Украины, где представлена ПЦУ, для укрепления ее позиций и работы с местным населением. «Элеос» можно фактически назвать «православным Каритасом», который заинтересован в более тесном сотрудничестве с нерелигиозными группами и донорскими фондами.

В перспективе организация видит себя лидерами во многих социальных сферах, с акцентом на медицинское обеспечение и работе с последствиями конфликта в культурных проектах и сохранении памяти.

Действия касательно региона конфликта

С середины 2014 года лидер организации является активным военным капелланом при 30 Омбр ВСУ Украины, начав с гуманитарной поддержки военных и их семей. Организация переключилась с позиции активного гуманитарного служения и помощи пострадавшим от конфликта напрямую (к примеру, внутренние переселенцы) с 2016 года, сделав акцент на развитии медицинских и культурных проектов. [Среди самых известных такие инициативы как: Дом Милосердия, проекты по профилактике ВИЧ и СПИД инфекций с участием религиозных организаций, акция «Книги на Восток», молодежный хаб TeenClub, театр ветеранов, иконописные пленеры и другие.](#)

Публичная риторика о российско-украинской войне поддерживается священником Сергеем Дмитриевым и через исторические проекты. «Элеос-Украина» стал инициатором создания Стены памяти возле Михайловского собора в Киеве, где собраны портреты погибших бойцов с лета 2014 года. Благодаря этому площадь перед собором стала местом для проведения различных публичных акций касательно конфликта (среди которых акции семей погибших).

Лидер организации является также представителем Комиссии по вопросам социального служения Всеукраинского Совета церквей и религиозных организаций, где активно лоббировал вопросы медицинского служения, стратегии миростроительства и других документов совместно с бывшим вице-президентом Каритас Украины отцом Андреем Нагирняком.

В 2020 году создан Совет медицинских капелланов Украины, лоббируя вопрос доступа служителей разных конфессий к медицинским учреждениям, с акцентом на паллиативную помощь. Ранее, с целью развития хосписов, был открыт [Дом Марфы и Марии](#) для духовно-психологической помощи при одной из инфекционных больниц.